



РОССИЙСКИЙ  
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ  
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

## Ремесла в моде! Российский этнографический музей соберет народных мастеров на уикенд

Ставший традиционным в Российском этнографическом музее уикенд **«Ремесла в моде»** в этом году посвящен народным художественным промыслам Ленинградской области. Впервые 15 и 16 июня на площадке музея встретятся мастера, чьи изделия прошли художественно-экспертную комиссию Комитета по культуре и туризму Ленинградской области и получили статус народного промысла Ленинградской области. Мастера поделятся опытом работы в области народных художественных промыслов, расскажут об успешных уже состоявшихся проектах и планах на будущее.

Гостями уикенда станут известные в регионе мастера: Алиса Геннадьевна – керамика, Антонина Дорогова – волховская и шугозерская росписи, Андрей Катаев – тесовская роспись, Гордеева Елена – захожское (киришское) кружево, Дмитрий Ткачев – керамика, Дмитрий Денисов – лозоплетение, Виктор Федосеев – керамика.

Изюминкой программы станет презентация проекта **«Душа народа»**, подготовленного Виктором Федосеевым в сотрудничестве с фольклорным коллективом «SOIKKOLAISET» под руководством Дмитрия Хараака-Зайцева. Мастер-гончар под музыкальное сопровождение фольклорного коллектива на глазах у зрителей создаст керамический сосуд, символизирующий душу ижорского народа. Во время создания сосуда музыкальные фрагменты будут меняться, как фрагменты мозаики в калейдоскопе – но ведь именно из маленьких фрагментов и состоит большое общество. По окончании презентации посетители получат возможность попробовать свои силы в изготовлении сосуда на гончарном круге.

Каждый день уикенда будут открывать лекции заведующей отделом этнографии Северо-Запада России и Прибалтики, члена художественно-экспертной комиссии Комитета по культуре и туризму Ленинградской области Людмилы Корольковой об истории возникновения народных промыслов в нашем регионе и традициях изготовления вязаного кружева. Людмила Валентиновна также проведет две кураторские экскурсии по временной выставке **«Народные промыслы Ленинградской области. Традиции и современность»**, приуроченной к уикенду **«Ремесла в моде»**.

15 июня гостям музея будут представлены реплики женских праздничных костюмов Ямбургского уезда Петербургской губернии – работы выпускников курса традиционного костюма Центра ремесленных традиций, выполненных под руководством мастера Евгении Демидовой.

«Российский этнографический музей впервые столь широко покажет народные художественные промыслы Ленинградской области, расскажет как об истории их возникновения, развития, так и о современном состоянии. Впервые в Мраморном зале музея встретятся мастера, продолжающие традиции своих предшественников, и расскажут о своих мастерских, проектах и планах», – рассказала руководитель Центра ремесленных традиций Российского этнографического музея Мария Янес.

Среди интереснейших мастер-классов уикенда гостей ждет еще одна премьера – мастер-класс по пашской росписи, подготовленный художником Светланой Липовка на основе полевых материалов и исследований Л.В. Корольковой.

Для любителей набойки и шитья мастер Ася Садкова подготовила мастер-класс по созданию броши «Кубовый цветок», а кружевницы из Киришей в воскресенье 16 июня проведут мастер-шоу по захожскому кружеву.

«Мне кажется, такая масштабная встреча очень важна и актуальна, ведь у нас в регионе нет всенародно известных художественных промыслов, как, например, гжель, хохлома или филимоновская игрушка. Но у нас есть великолепные волховская, шугозерская и пашская росписи, захожское и свирское кружева, и еще многое другое, о чем просто необходимо рассказать широкой публике. Именно с этими промыслами мы и познакомим гостей музея 15 и 16 июня», – резюмировала Мария Янес.

С полной [программой](#) событий, лекций и мастер-классов уикенда «Ремесла в моде. Народные художественные промыслы Ленинградской области» можно ознакомиться на сайте Российского этнографического музея.

Российский этнографический музей  
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1  
[ethnomuseum.ru](http://ethnomuseum.ru)